



univerzitná knižnica  
v bratislave

## DVE VÝZNAMNÉ ŠTÁTNE NÁVŠTEVY V UNIVERZITNEJ KNIŽNICI V BRATISLAVE

Tlačová správa

Univerzitná knižnica v Bratislave zaznamenala v uplynulom týždni dve významné štátne návštevy. Dňa 14. 6. 2016 navštívil Univerzitnú knižnicu v Bratislave pán **Ömer ÇELİK**, minister pre záležitosti EÚ Tureckej republiky s delegáciou a J.E. Gülhan ULUTEKİN, veľvyslankyňou Tureckej republiky na Slovensku za účelom prehliadky vzácných exponátov z unikátnej Bašagičovej zbierky islamských rukopisov zapísanej na zozname Pamäť sveta UNESCO. Rukopisy tejto zbierky dokumentujú vývin islamskej civilizácie od jej vzniku v starovekej Arábii do konca 19. storočia a mnohé z nich sú svetovými unikátmi.

Bašagičova zbierka obsahuje 598 rukopisov v 284 zväzkoch, z toho 393 arabských, 114 tureckých a 88 perzských titulov. Fond zbierky obsahuje predovšetkým diela z oblasti náboženských vied, ale aj filozofie, metafyziky, logiky a psychológie. Z ostatných vedných disciplín je zastúpená astronómia, matematika, politika, rétorika a ďalšie. Krásna literatúra je zastúpená umeleckou poéziou a prózou, ale aj dielami ľudovej tvorivosti. Rukopisy zbierky obsahujú pôvodné, vlastnoručne napísané diela autorov - autografy, ale aj odpisy vyhotovené profesionálnymi pisármi.

Generálna riaditeľka Univerzitnej knižnice v Bratislave spolu s PhDr. Klárou Mészárosovou, vedúcou Kabinetu rukopisov, starých a vzácných tlačí predstavili hosťom výber najvzácnejších exponátov zbierky, najmä turecké rukopisy, ktoré majú vzťah k Turecku pôvodom autora, miesta vzniku alebo témou. Minister O. ÇELİK najviac ocenil arabsko-turecký slovník od Achteriho z roku 1561. Turecký minister si fotogalériu z návštevy v Univerzitnej knižnici v Bratislave uverejnil na svoj Twitter: <https://twitter.com/omerrcelik/status/742747518262448129>

Za rovnakým účelom prehliadky vzácných exponátov z unikátnej Bašagičovej zbierky islamských rukopisov osobne navštívil Univerzitnú knižnicu v Bratislave aj **premiér Bosny a Hercegoviny pán Denis Zvizdić** dňa 17. 6. 2016.

Pre premiéra Bosny a Hercegoviny pripravili pracovníci Univerzitnej knižnice v Bratislave výstavu rukopisov predovšetkým od autorov pochádzajúcich z územia Bosny a Hercegoviny. Premiér Denis Zvizdić daroval Univerzitnej knižnici v Bratislave UKB vedecké dielo o Safvetovi beg Bašagičovi od literárnej historičky Lejly Gazić. Návšteve premiéra Bosny a Hercegoviny v Univerzitnej knižnici v Bratislave venovali veľkú pozornosť aj zahraničné médiá:

- **Dnevni avaz:**  
<http://www.avaz.ba/clanak/242020/zvizdic-posjetio-univerzitetsku-biblioteku-u-bratislavi>
- **Radio Sarajevo:**  
<http://www.radiosarajevo.ba/vijesti/svijet/zvizdic-u-bratislavi-posjetio-biblioteku-u-kojoj-su-rukopisi-safvet-beg-basagica/229270>
- **Večernji list:** <http://www.vecernji.ba/zvizdic-posjetio-sveucilisnu-knjiznicu-u-bratislavi-1093042>

V Bratislave dňa 20.6.2016

Ing. Silvia Stasselová  
generálna riaditeľka  
Univerzitná knižnica v Bratislave  
02/20466227  
[silvia.stasselova@ulib.sk](mailto:silvia.stasselova@ulib.sk)